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В даний час актуальність проблеми лікування пацієнтів з болями у спині, 

шиї не підлягає сумніву та обумовлена високою (40-80%) поширеністю патології, 

частим переходом патологічного процесу в хронічний, а також великими 

економічними витратами на лікування. За статистичними даними понад 80% 

числа днів тимчасової непрацездатності серед різних слоїв населення пов'язано з 

болями в поперековому та грудному відділах хребта, ішіасом (запаленням 

сідничного нерва). З цієї причини вміння підібрати найбільш ефективне лікування 

набуває не тільки медичного, а й соціально-економічного значення. 

В даний час існує безліч засобів лікування болів у спині, але багато з них 

є симптоматичними і допомагають тимчасово, тільки під час дії препарату на 

організм. Тому процес лікування затягується. Причина болю не усувається. 

Як же з безлічі засобів лікування болю в спині вибрати найефективніші, 

які справді допомагають? 

Під нашим спостереженням протягом 5 років перебувало 120 пацієнтів із 

діагнозом нестабільність шийного відділу хребта, а також 68 пацієнтів із 

діагнозом ішіас (запалення сідничного нерва). До цього повідомлення увійшли 

ті пацієнти, які мали рентгенологічно підтверджений діагноз: нестабільність 

шийного відділу хребта, або діагноз, підтверджений на МРТ: остеохондроз 

поперекового відділу хребта, ишиас. 

Під час лікування ми дотримувалися наступного принципу: 

Спочатку розслабляли болісно спазмовані м'язи спини, шийного відділу 

хребта, потім розтягували хребет, робили тракцію шийного відділу хребта. 

I. На першому етапі проводили знеболювання болісно спазмованих м'язів 

за допомогою розслаблюючих прийомів масажу за певною методикою; 

безперервної вібрації за допомогою вібромасажера; зігрівальних мазей, таких 

як: «Білий Тигр» або зі зміїною отрутою; турмалінового наколінника, пояса; 

прийомів мануальної терапії, таких як мобілізація, маніпуляція, але найчастіше 

постізометрична релаксація. 

ІІ. Після розслаблення м'язів розтягували хребет за допомогою: 

1. профілактора Євмінова, на Шведській стінці, на турніку певної висоти, 

2. виконували тракцію шийного відділу хребта за допомогою ременя за 

певною методикою, а також петлі Гляссона на профілакторі Євмінова. 

Поліпшення самопочуття, припинення болю у спині та шийному відділі 

хребта пацієнти відзначали вже після першого сеансу комплексного лікування. 

У 85% пацієнтів біль припинявся після 3-6 процедур лікування. Ми 

рекомендуємо цю методику лікування застосовувати при болях у спині, ішіасі, 

плекситі та для профілактики та лікування болів у шийному відділі хребта. 
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